



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 177 (18415)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 АВГУСТА 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## Развернем Всесоюзный поход: ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — СОХРАНИТЬ!

Народные депутаты призывают объединить усилия депутатских групп и постов, народных контролеров, активистов «Комсомольского прожектора», журналистов, рабочих и сельских корреспондентов в борьбе за полную сохранность и своевременную переработку урожая второго года пятилетки

**С** БОЛЬШИМ вниманием и интересом мы следим за материалами, которые печатаются в газете «Известия» под рубрикой «Выращенное — сохраните!». Считаю, что деловой, откровенный разговор на эту тему имеет поистине государственное значение. Это по существу действенная форма обмена передовым опытом, инструментом активного поиска неиспользованных резервов повышения эффективности производства, сильное средство борьбы с недостатками. Мы, народные депутаты, работающие в Саратовской области, решили через свою газету поделиться соображениями о том, как можно увеличить вклад в решение Продовольственной программы, что нужно сделать для бесперебойной работы конвейера поле — завод — потребитель, как лучше встретить 60-летие образования СССР.

Сейчас на нашей саратовской земле все шире разворачивается уборка урожая. Земледельцы работают старательно, с высоким напряжением. Но, чего греха таить, и у нас не все гладко идет. Встречаются, к сожалению, и факты потерь. Мы объявляем решительную борьбу с такими недопустимыми случаями и призываем всех, кто занят уборкой, перевозкой и переработкой урожая, объединить усилия в борьбе за полную сохранность выращенного. В нашей области уже несколько лет успешно применяется широко известный саратовский метод перевоза зерна по чашевым графикам. В результате высоборачивается большее количество автомашин, быстрее доставляется зерно от комбайна до тока, а затем до элеватора. Будем и дальше совершенствовать этот метод, применять его повсеместно.

Необходимо шире, активнее внедрять и другие передовые начинания. Полезную работу ведут, например, работники областного объединения молочной промышленности. Они наладили четкую приемку молока уже в четверти колхозов и совхозов. В эти хозяйства по заранее согласованной графике, как приходит молокозавод, объединяют и забывают уже охлажденное молоко. Весь смысл этой работы состоит в том, что молоко не скисает, а значит, выход продукции повышается, потери уменьшаются. Не надо колхозу или совхозу посылать на молокозавод свою машину, экспедитора. Водитель молока всегда теперь на ферме принимает это молоко, определяет вместе с лаборантом его качество, и тут же выписывает квитанцию. За охлажденное молоко на месте хозяйство получает дополнительную оплату.

По этому же пути сейчас пошла и наша мясная промышленность: забойные пункты приближаются к местам производства. Один такой пункт вошел в строй недавно в Озинке. Есть они в Екатериновке, Пугачеве, строятся мясожиро-

вой цех в Ершове. И, наконец, планируется строительство овцебойни в дальнейшем райцентре области — Новоузенске. Трудно переценить эти отрядные факты. Подсчитано, что один бычок, перевезенный на мясокombинат из колхоза или совхоза, расположенного за 250—300 километров, только в пути терит 40—60 килограммов. Теперь таких потерь быть не должно.

В последние годы в нашей области большое внимание уделяется развитию овощеводства. В десятой пятилетке, например, производство овощей по сравнению с девятой увеличилось примерно вдвое. В несколько раз возросли емкости овощей и фруктохранилищ. Это особенно важно, поскольку такие хранилища позволяют значительно сократить потери продукции. В текущей пятилетке по инициативе народных депутатов коллективы промышленных предприятий области в порядке шефской помощи ускорили строительство овощных хранилищ и хранилищ овощей и фруктов. Эта инициатива заслуживает, на наш взгляд, повсеместного распространения.

И еще одно важное обстоятельство. Ныне базы для долговременного хранения овощей (например, капуста) возводятся, как правило, в местах производства продукции. Это существенно уменьшило ее потери. И все же приходится с сожалением отметить, что используется все эти хранилища и базы пока лишь на 70 процентов. Дело в том, что они создавались в расчете на применение прогрессивной контейнерной технологии. А контейнеров не хватает. Предприятия области могли бы их изготовить своими силами, но нет металла. В результате капусту и картофель приходится хранить навалом, а это неизбежно приводит к порче продукции.

Намечена крупная программа развития перерабатывающей промышленности. Уже в будущем году в нашей области должны быть пущены десять сезонных консервных заводов. Конечно, на крупных предприятиях выше уровень механизации труда, но их сложней обеспечить сырьем. Прием сырьем приходится доставлять за 100—150 километров, часто по бездорожью, не сразу удается все переработать, а при этом неизбежны потери. А вот цехи малой производительности можно создавать везде, где есть сырье, а в случае нужды быстро переоборудовать на новые площади, переключать с одного вида сырья на другой. Они дополняют работу крупных предприятий.

**КАК ОТМЕЧАЛОСЬ** на майском пленуме ЦК КПСС. Продовольственная программа выдвигает разные по срокам задачи — и долгосрочные, и среднесрочные, и срочные, неотложные. Одна из таких неотложных задач — обеспечить сохранность урожая нынешнего года. В каждом районе, в каждой области, в каждой республике должна быть

продумана и реализована четкая система мер по борьбе с потерями, бесперебойной работе заготовительных, транспортных и торговых организаций. Местные Советы призваны уже сегодня, когда разгорелась страда и разветвляется массовая переработка сельскохозяйственной продукции, поднять общественность на решительную борьбу со всяким проявлением бесхозяйственности, расхлябанности, разгильдяйства. Мы призываем сделать это в каждом районе страны. Развернем Всесоюзный поход под девизом «Все выращенное — сохранить!».

Ученые считают, что обеспечение должной сохранности при уборке, транспортировке и переработке зерна и овощей равносильно примерно 20-процентной прибавке к урожаю. Необходимо создать на узловых участках продовольственного конвейера депутатские посты, которые обеспечили бы строгий и надежный контроль за сохранностью урожая.

Думается, правильно поступают те исполкомы местных Советов, которые объединяют усилия всей общественности по контролю за выполнением Продовольственной программы. Депутаты, народные контролеры, активисты «Комсомольского прожектора», профсоюзные активисты, рабочие и сельские корреспонденты встают в первые ряды асанародного движения за сохранность урожая. Недопустимы такие случаи, когда консервные заводы из-за своей малой мощности и пропускной способности не справляются в ликовые дни и недели и не принимают продукцию, особенно скоропортящуюся, которую везут с поля. Невозможной бывает и торговля, которая даже в самый разгар сезона не может порой наладить массовую продажу свежих овощей и фруктов.

Все эти вопросы надо брать под повседневный депутатский контроль. Надо строго спрашивать с тех, по чьей вине теряется выращенный. На наш взгляд, виновные в бесхозяйственности организации или отдельные работники должны возместить нанесенный ущерб по всей строгости советских законов.

В. Бондаренко, председатель исполкома Сококурского сельского Совета; Т. Васильева, старший продавец 2-го промрайона, депутат областного Совета; С. Вячина, работница Балаховского сахарного завода, депутат областного Совета; Л. Гаврилова, работница производственного объединения мясной промышленности, депутат Саратовского городского Совета; А. Толубенин, редактор городской газеты «Знамя коммунизма» (г. Маркс), депутат городского Совета; В. Гурьянов, формовщик Саратовского завода крупнопанельного домостроения, депутат городского Совета; народный контролер; В. Давыдов, председатель колхоза «Путь к коммунизму», депутат Верховного Совета СССР; В. Еремеев, бригадир водителя Балаховской автоколонны, Герой Социалистического Труда, депутат городского Совета; С. Каченко, бригадир колхоза имени Куйбышева Энгельсского района, депутат сельского

Совета, селькор районной газеты «Завезы Ильича»; А. Красечков, слесарь Саратовского комбината хлебопродуктов, депутат районного Совета; В. Кузнецов, бригадир совхоза «Энгельсский», депутат сельского Совета; Г. Лештаева, экономист колхоза «Россия», депутат областного Совета; В. Луквичин, слесарь Саратовского маслобойного завода, депутат районного Совета; С. Ногин, механизатор колхоза «40 лет Октября» Краснокутского района, депутат районного Совета РСФСР; Н. Расказова, первый секретарь Краснокутского райкома ВЛКСМ, депутат районного Совета; Н. Серюкина, маслодел Саратовского молочного комбината, депутат городского Совета; Г. Фемин, наладчик Саратовского подоплывного завода, член ЦК КПСС, депутат городского Совета. Всего 39 подписей. САРАТОВ. («Известия» за 29 июля с. г.)

## РИТМ ЗЕЛеноЙ ЖАТВЫ

### КОРМА СВЕРХ ПЛАНА

В райцентре поднят флаг трудовой славы в честь кормозаготовительных звеньев Старотогоульского отделения совхоза «Труд», руководят которыми М. Г. Одров, Б. Л. Халиев, А. Г. Калачев, В. П. Майоров. Ударно потрудились коллективы в пятидневку, объявленную в районе рекордной.

### СЕНАЖ ИЗ ГОРОХОВОЯНОЙ СМЕСИ

В колхозе имени Ленина на одном из полевых участков выращивают горох с овсом. Началась уборка этого участка. Получена хорошая сенажная масса, по 170 центнеров с гектара. Уже заложено около девяти тысяч центнеров качественного корма. Всего же с этого участка будет получено более 20 тысяч центнеров сенажа.

### УДАРНО РАБОТАЮТ КОММУНИСТЫ

За 15 дней кормозаготовители совхоза «Дружба» намерены заложить 11—12 тысяч тонн сенажа. Работа идет с нарастающим темпом: 560, 650, 1.100 тонн зеленой массы в день. Ударно трудятся звенья коммунистов С. Желебоско-го и Е. Коставы. А. ШИПУЛИН. Алейский район.

## КОСЯТ ЯЧМЕНЬ

Уборочная страда пришла на поля совхоза «Южный». Опытные комбайнеры Г. Каакабев, М. Файзуллин и Р. Серажеев вывели на ячменные поля свои комбайны. В первый же день хлеборобы выполнили сменное задание на 120 процентов. На совхозный ток поступили первые 600 пентнеров зерна нового урожая.

### С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Кормозаготовители совхоза значительно перевыполнили доведенное задание, заготовили 14 тысяч центнеров сена. На 2.000 центнеров больше задания заготовлено сенажа.

В одной из десятидневек звено комсомольца Анатолия Скворцова выполнило более двух норм. С полной отдачей трудятся и другие звено, которым руководит Ф. Старыгин. Д. ИЛЬМИНХ, секретарь парткома совхоза «Краснодарский», Усть-Пристанский район.

## Дружеская встреча Л. И. Брежнев с Г. Гусаком

30 июля в Крыму состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком, находившимся в Советском Союзе по приглашению.

Вашингтон не отличился, а смелую инициативу Советского Союза, принявшего обязательство не применять первым ядерное оружие. На переговорах, посвященных проблемам разоружения, США и их союзники по НАТО занимают одностороннюю позицию, добиваясь ослабления государств — участников Варшавского Договора, изменяющих в свою пользу существующее равновесие вооружений.

Перед человечеством никогда еще столь властно не возмущала необходимость положить конец гонимому вооружению, перейти к разоружению. На этом пути были бы пенны любые действия, снижающие военную опасность, — расширение мер доверия, замораживание ядерных вооружений, установление надежных барьеров против распространения ядерного оружия и др.

Л. И. Брежнев и Г. Гусак обсудили ход реализации договоренностей и соглашений, заключенных в последнее время между двумя странами в различных областях, включая экономику. При этом подчеркивалось необходимость новых шагов по пути производственной кооперации, создания действенных и постоянных стимулов развития кооперационных связей, выгодных как для всего народнохозяйственного комплекса обеих стран, так и для отдельных предприятий и трудовых коллективов.

Советский Союз и Чехословакия не намерены отгораживаться от взаимовыгодных экономических отношений с капиталистическими государствами. Но они не могут не делать выводов из действий империалистических кругов США, которые прибегают к политике санкций и бойкота в отношении дружественных стран. В этих условиях СССР и ЧССР считают делом первостепенной важности дальнейшее углубление экономических взаимосвязей в рамках социалистического сотрудничества. Большое значение в этом плане придает предстоящему совещанию по экономическим вопросам на высшем уровне.

Л. И. Брежнев и Г. Гусак объявляли мнениями по актуальным внешнеполитическим вопросам. Главный источник осуждения в международных делах — авантюристские действия внешнеполитической администрации США против суверенного Ливана.

Л. И. Брежнев и Г. Гусак с удовлетворением отмечают, что итоги состоявшегося семь лет назад совещания в Хельсинки отнюдь не перечеркнули развитие европейской и мировой обстановки. Напротив, чем сложнее междунациональные условия, тем более выразительно предстает значение хельсинкского Заключительного акта, подписанного на высшем уровне руководителями 33 европейских государств, США и Канады. Достойным подтверждением духа Хельсинки могло бы стать успешное завершение мадридской встречи и прежде всего принятие этой встречи в качестве основы для решения по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружения в Европе.

СССР и ЧССР самым решительным образом осуждают преступную агрессию Израиля против суверенного Ливана.

В активных поисках путей к миру социалистические страны стремятся расширить международное сотрудничество. Земля должна быть мирной — в этом кровно заинтересованы все народы. И притом долг ответственных политиков — оставаться оптимистами в развитии международных отношений в русло гвардрии, укрепить доверие между странами с различным социальным строем. Опасности, угрожающие миру, велики, но еще более значительны возможности предотвращения военной угрозы. Эти возможности необходимо полностью использовать.

Встреча товарищей Л. И. Брежнев и Г. Гусака прошла в сердечной, братской атмосфере и была отмечена полным единством взглядов. (ТАСС.)

**30 ИЮЛЯ** состоялось заседание исполкома областного комитета краевого Совета с участием большой группы народных депутатов, руководителей краевых ведомств и управлений. Председатель крайисполкома В. Н. Раевский рассказал собравшимся о ходе выполнения в крае Продовольственной программы, одобренной майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС, заготовке кормов и подготовке к уборке урожая, о том, какой отклик среди трудящихся нашло обращение депутатов Саратовской области.

В обсуждении обращения саратовцев приняли участие народные депутаты: С. Г. Шовкун — председатель группы «Путь к коммунизму» Рубцовского района, депутат Верховного Совета СССР, Н. Н. Черепанова — комбайнер колхоза «Прогресс» Петропавловского района, депутат Верховного Совета РСФСР, Т. М. Волинова — доярка совхоза «Комсомольский», депутат краевого Совета, Ю. Г. Пещкова — доярка совхоза «Центральный», депутат краевого Совета, В. Н. Мерзлякин — механизатор совхоза

Тальменского райсовета; Л. Г. Шаульская — главный экономист колхоза «Правда», депутат Алейского райсовета, Л. И. Сидорова — инспектор по кадрам элеватора, депутат Топчихинского поселкового Совета, О. В. Трухина — продавец горлодоовощеторга, депутат Барнаульского горсовета, З. К. Гиря — доярка совхоза «Кызыл-Озекский», депутат Горно-Алтайского областного Совета, М. К. Лысенко — председатель колхоза имени Кирова, депутат Косихинского районного Совета, Ю. Б. Парменов — руководитель депутатской группы завода «Трансмаш», депутат Барнаульского горсовета, А. В. Рудаков — электрослесарь Барнаульского гормолкомби-

ната № 1, депутат горсовета, Придавая важное значение патристической инициативе народных избранников Саратовской области, крайисполком в принятом решении обязал исполнительные комитеты Горно-Алтайского областного, районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов народных депутатов провести не позднее 10 августа собрания или совещания депутатов Советов и активистов народного контроля, на которых обсудить и наметить конкретные меры по широкому распространению почин народных депутатов Саратовской области о разветвлении Всесоюзного похода «Все выращенное — сохранить!».

Управлению сельского хозяйства крайисполкома, краевым объединениям Алтайплодоовощхоз, Сельхозтехника, Сельхозхимия, мясной, молочной и сахарной промышленности, краевым управлениям хлебопродуктов, транспортному, исполкомам всех местных Советов предложено оказывать содействие народным депутатам, активистам народного контроля, «Комсомольского прожектора», работникам печати, телевидения и радио в борьбе за полную сохранность при уборке, транспортировке, переработке и хранении всей про-

дукции земледелия и животноводства. Исполкомы Горно-Алтайского областного, районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов народных депутатов обязаны осуществлять конкретные мероприятия по активизации практической деятельности постоянных комиссий, депутатских групп и постов, органов общественной самодеятельности населения с тем, чтобы каждый депутат и активист Советов принял деятельное участие в борьбе за полную сохранность сельскохозяйственной продукции второго года пятилетки.

«Косихинский», Герой Социалистического Труда, депутат Баюновского сельского Совета, Е. С. Губа — мастер цеха Повалихинского овощеконсервного завода, депутат Боравихинского поселкового Совета, А. Г. Майер — руководитель депутатской группы АМЗ, депутат Ленинского райсовета, З. В. Бондарова — рабочая Барнаульского мясокомбината, депутат краевого Совета, В. Ф. Довбенко — механизатор колхоза «Восход», Герой Социалистического Труда, депутат Змеиногорского райсовета, В. И. Титаренко — директор совхоза «Путь Ленина», депутат Сычевского сельсовета Смоленского района, А. А. Валингер — шофер колхоза «Путь Октября», депутат

Тальменского райсовета; Л. Г. Шаульская — главный экономист колхоза «Правда», депутат Алейского райсовета, Л. И. Сидорова — инспектор по кадрам элеватора, депутат Топчихинского поселкового Совета, О. В. Трухина — продавец горлодоовощеторга, депутат Барнаульского горсовета, З. К. Гиря — доярка совхоза «Кызыл-Озекский», депутат Горно-Алтайского областного Совета, М. К. Лысенко — председатель колхоза имени Кирова, депутат Косихинского районного Совета, Ю. Б. Парменов — руководитель депутатской группы завода «Трансмаш», депутат Барнаульского горсовета, А. В. Рудаков — электрослесарь Барнаульского гормолкомби-

ната № 1, депутат горсовета, Придавая важное значение патристической инициативе народных избранников Саратовской области, крайисполком в принятом решении обязал исполнительные комитеты Горно-Алтайского областного, районных, городских, районных в городах, поселковых и сельских Советов народных депутатов провести не позднее 10 августа собрания или совещания депутатов Советов и активистов народного контроля, на которых обсудить и наметить конкретные меры по широкому распространению почин народных депутатов Саратовской области о разветвлении Всесоюзного похода «Все выращенное — сохранить!».

Управлению сельского хозяйства крайисполкома, краевым объединениям Алтайплодоовощхоз, Сельхозтехника, Сельхозхимия, мясной, молочной и сахарной промышленности, краевым управлениям хлебопродуктов, транспортному, исполкомам всех местных Советов предложено оказывать содействие народным депутатам, активистам народного контроля, «Комсомольского прожектора», работникам печати, телевидения и радио в борьбе за полную сохранность при уборке, транспортировке, переработке и хранении всей про-

**Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника**

МАТЕРИАЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЭТОМУ ПРАЗДНИКУ, ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ.

В ГОД 60-ЛЕТИЯ образования СССР труженики сталинских магистралей страны в 46-й раз отмечают свой профессиональный праздник...

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника МАГИСТРАЛЬ КРАЯ

ва, можно судить, как высок уровень социалистического соревнования. Например, локомотивные бригады отделения за каждую неделю в среднем проводят по 400 тысяч километров поездов...

Начальник отделения В. Ф. Арбатский. В честь профессионального праздника он провел на береговой электростанции для поездов от Барнаула до Черепанова.

По экономии дизельного топлива лучшим является тепловозное депо Рубцовск. Здесь бережливо горючего 357 тонн (место 450 тонн за неделю на год)...

В отделении широко развернуто соревнование за увеличение грузооборота: с начала года в целом проведено около 13 тысяч тяжеловесных составов...

Сейчас повсеместно развернуто социалистическое соревнование...

СПЕЦИАЛИСТЫ проектного института Сибгоспроектхозмаш имеют самое непосредственное отношение ко многим разделам Продовольственной программы...

Традиционным заказчиком института являются заводы сельскохозяйственного машиностроения края. В настоящее время, например, очень много работ прибавила специализация Сибгоспроектхозмаша...

Приняты в целом совместные социалистические обязательства коллектива Алтайского отделения железной дороги и краевого производственного управления хлебопродуктов...

В своем докладе на майском ККСС Л. И. Брендин, в частности, сказал: «Транспортное обеспечение агропромышленного комплекса — одна из важнейших задач Продовольственной программы»...

Сейчас повсеместно развернуто социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в транспортном обеспечении Продовольственной программы...

Сейчас повсеместно развернуто социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в транспортном обеспечении Продовольственной программы...

ПРОЕКТЫ СТРОЕК АГРОКОМПЛЕКСА

Свое моторостроительное производство объединение. В ближайшее время должны быть построены для выпуска высококачественных тракторных двигателей...

На строительство и реконструкцию 1982—83 годов, несмотря на резко возросший объем проектных работ, институт уже выдал техническую документацию...

У нас есть резервы. В институте сложился довольно сильный коллектив ведущих проектировщиков...

Есть претензии и к заводам. Практически все они задерживают выдачу исходных данных для проектирования объектов...

Имеются отдельные огрехи в самих проектировках. То и дело обнаруживаются нарушения отдельных частей проектов и просто ошибки...

Нередко поверхность, без полного учета конкретной обстановки, разрабатываются институтом проекты организации строительства (ПОС)...

Жизнь, восторженно требующая, чтобы эти улучшения были утрачены в короткое время...

ДОБРЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Заметные перемены происходят в облике села Садовое. Здесь строится многоквартирные и двухквартирные жилые дома по улицам Молодежной, Школьной, асфальтируется дорога по улицам Советской и Школьной...

Высажены новые деревья и кустарники около Дома культуры, установлены оригинальные деревянные скамейки, сделана металлическая ограда...

Начато строительство медицинского комплекса — в него войдут аптека и другие службы. Откроется профилакторий. Все это будет способствовать улучшению медицинского обслуживания...

И. БАТАНИН, начальник Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги.

СЕЛО РОССОШИ — ВОРОТА АЛТАЙСКОГО РАЙОНА

Село Россоши — ворота Алтайского района со стороны Белокурихи. Через него проходит хорошо осыпанный бульвар, проезжий на любое время года...

Современное решение и даже некоторые социальные проблемы — определило выбор многих молодых людей, оставшихся в родном селе...

Особенно злободневна проблема занятости женщин в хозяйствах Советского района, специализированных на откорме молодняка крупного скота...

В. ЖДАНОВА, Романовский район.

ЖДУТ ДЕЛА РУКИ МОЛОДЫХ

Хорошо многие наши села. Современные детсады, школы, Дома культуры в детстве унаследовали жизнь сельской молодежи с городской...

Выращивать овощи. Это тем легче осуществить, что в этом месте полноводная Сетовочка плотина когда-то перегородила долину с мельницей и электростанцией...

В. Е. Аносовой еще 10 лет до пенсии. Но она и не пытается ее зарабатывать — уже несколько лет нигде не трудится, занимается подсобным хозяйством...

А. ГОМЗЯКОВ, к. р. «Алтайской правды».

Новые книги

ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О КОРМАХ

В центральных издательствах страны вышли новые книги, посвященные вопросам кормопроизводства. В брошюре Н. И. Русянова «Кормопроизводство — специализированный характер» (М., Знание, 1981) рассказано о задачах кормопроизводства в единичной пятилетке...

В книге И. С. Орланди и Г. И. Барабаш «Операционная технология производства кормов» (М., «Сельхозиздат», 1981) на основе новейших достижений науки и техники даны конкретные рекомендации по организации и технологии заготовки сена, силоса, сенажа и травяной муки...

В справочной книге «Промышленное производство кормов» (М., Колос, 1981) содержится сведения по важнейшим областям кормопроизводства: методы промышленного производства кормов, кормопроизводство на фермах и в хозяйствах колхозов и совхозов...



Отличными успехами отмечен трудовой путь доярки колхоза «Советская Сибирь» В. П. Овчинниковой.

В труду коров, которые находятся под заботливой опекой передовой работницы фермы, надолго каждого животного в сутки достигают 14,5 литра молока.

Видно, этой важной кампании предшествовала большая подготовительная работа! Естественно, в прошлом комплексе вечерних школ кое-где проходило только в августе. За месяц раз все успеешь! Начались занятия — парты в некоторых школах пустовали.

Каждому труженику — среднее образование

СОЮЗ ЗНАНИЙ И ТРУДА

Сегодня в крае начинается месячник по комплектованию, организованному набору учащихся в вечерние [средние] общеобразовательные школы. На вопросы нашего корреспондента отвечает Зара Николаевна Банашко, инспектор школ крайнего по вопросам обучения работающей молодежи.

во всем познаниям. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний. Но это сегодня. А завтра такой рабочий не удовлетворит требований производства.

Современный рабочий — это человек высокой культуры, обладающий кругозором, солидным познаниями. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний...

Каждому труженику — среднее образование

СОЮЗ ЗНАНИЙ И ТРУДА

Сегодня в крае начинается месячник по комплектованию, организованному набору учащихся в вечерние [средние] общеобразовательные школы. На вопросы нашего корреспондента отвечает Зара Николаевна Банашко, инспектор школ крайнего по вопросам обучения работающей молодежи.

Современный рабочий — это человек высокой культуры, обладающий кругозором, солидным познаниями. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний...

Современный рабочий — это человек высокой культуры, обладающий кругозором, солидным познаниями. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний...

Каждому труженику — среднее образование

СОЮЗ ЗНАНИЙ И ТРУДА

Сегодня в крае начинается месячник по комплектованию, организованному набору учащихся в вечерние [средние] общеобразовательные школы. На вопросы нашего корреспондента отвечает Зара Николаевна Банашко, инспектор школ крайнего по вопросам обучения работающей молодежи.

Современный рабочий — это человек высокой культуры, обладающий кругозором, солидным познаниями. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний...

Современный рабочий — это человек высокой культуры, обладающий кругозором, солидным познаниями. Конечно, остаются отдельные профессии, где, получив определенные навыки, можно обойтись без глубоких знаний...

ВОЗМОЖНО, кто-то из читателей с недоверием отнесется к случаю, о котором хочется рассказать. В самом деле, не вступать и поверить, чтобы мать родное дитя в институт не отпустила. — Не уговаривай, Валентина, — повторяла она, выслушав очередной довод в пользу учебы, о которой мечтал сын. — Хватит, на тебя на-

# Алтай: пятилетка культуры КЛЮЧ С ПРАВОМ ПЕРЕДАЧИ

смотрелась, вижу, что это за работа, докая языком. Валентина Степановна слышать такое было не впервой. Крупица утешения в этом разговоре малая — люди работу ее легкой не считают. Видят, сколько сил и терпения требует. Трудная — поймают, но только стоят на месте. С льготами при поступлении в институт культуры. Затем, рассуждают, столько денег учиться, чтобы в клубе затем работать. Несерьезно вроде как-то для постоянного заработка.

А она вспоминала, как эти потешные семидесятилетние сидели за партами и с большим интересом слушали ее рассказы о том, что должен знать и уметь культурпросветчик. Интерес у многих сменился недоверием — «не может столько знать и уметь один человек». А ей, проработавшей десять лет в клубе, хотелось, чтобы выпускники школы, стоящие перед выбором будущей профессии, открыли для себя ту, о которой имели смутное представление. Начиная с таких встреч в школе, приглядывалась к клубным активистам, затем состоялись, вот такие не всегда легкие разговоры с родителями.

«Ну, а теперь самое время привнести цифры, которыми гордятся в Косихе, и в первую очередь — заведующая отделом культуры Валентина Степановна Крутиль. Сегодня отсюда в институт культуры на очном отделении учатся шесть человек, на заочном — восемнадцать, двадцать три — в культурпросветучастке.

По сути дела, рассказ о сегодняшнем дне косихинских учреждений культуры трудно вести без этих цифр. Они доказательны во многих отношениях. Прежде всего потому, что рассказ о районе, который долгое время был в том положении, когда говорили: «И близко от краевого центра, а клубной работы никакой...». Хвалиться, действительно, нечем было.

Но вот сравнительно недавно на творческом отчете соразувающихся районов в Барнауле косихинцы показали программу, которую хорошо приняли и строже жюри, и зрители. Отмечены были массовость, исполнительское мастерство, интересная программа, красота костюмов.

Конечно, этот заметный успех — не единственное следствие начавшегося за последнее время массового увлечения в клубе. Хотя и это уже привнес свои пло-

ды. Отрадно отметить, что в районе в последнее время учреждения культуры стали уделять больше внимания. Значительно укрепилась их материальная база. Затрачены немалые средства на приобретение костюмов, которые теперь есть во всех клубах, чего не было 5—7 лет назад. В районе помнят, как некоторые коллективы отказыва-

лись выступать на смотрах, «потому что на людей не в чем было показаться». Ныче в четырнадцать Дома культуры, клубах и РДК в самостоятельных коллективах занимается в два раза больше людей, чем когда-то. Нетрудно представить, сколько за этим стоит труда, если в районном смотре теперь участвуют по 700—800 человек. Трудно представить, сколько в клубе артистов, но в первую очередь культурпросветчиков, у которых в выходные дни нет свободного вечера. Которые, к тому же, разделяют все заботы своих коллег — вместе с ними пропагандируют свежую прессу, работают на сцене, готовят спектакли, а на один день не оставляя своей основной, необходимой людям работы.

Замыслились слова, сказанные секретарем райкома партии В. А. Гостевым: «Мы всегда найдем возможность предоставить хорошую квартиру клубному работнику, если он придет к нам работать». И такая позиция стала нормой — создавать для культурпросветчиков хорошие условия: квартиры, доплата к зарплате от хозяйства, моральное поощрение, льготы за бытовые услуги — то есть то, что стимулирует всякую работу, а творческую особенно. То, как необходимо в любом коллективе людей, умеющих грамотно организовать наш отдых, вряд ли стоит кому-то сегодня доказывать. Можно построить прекрасные дворцы культуры, но если вопрос о кадрах не решен, дела доброго не сделать — эта мысль прозвучала в докладе первого секретаря райкома партии М. К. Загородного на состоявшемся пленуме, обсуждавшем итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Вместе с другими насущными хозяйственными задачами говорилось и о положении дел в учреждениях культуры.

Особое внимание — кадровому вопросу. Все это говорит о том, что в районе намечается крутой перелом в культурно-просветительской работе. Вспоминается одна из поездок в Контингово, для которого тамшнейший Дом культуры — истинный дворец. Дворец, являющийся настоящим хозяином. Очень хочется, чтобы именно настоящий хозяин имел право получить ключ от этого центра идеологической работы на селе.

А клубы в районе нынче почти все располагаются в типовых зданиях, ряд их реконструирован за последние годы, начато строительство клубов в Налобихе и Малахово. Расстур стены здания районной библиотеки.

Отрадно отметить, что всем этим бесконечным «хозяином» второй год руководит очень инициативная, но только знающая дело, но и умеющая учить других В. С. Крутиль. Ей удалось сделать то, что не получалось у предшественников: из работающих в разных уголках района сорока четырех культурпросветчиков создать коллектив единомышленников. Сделаны первые шаги, но главное — есть надежные кадры, на которых можно полагаться. Это, в первую очередь, Л. Хлебникова из села Уралик, сумевшая в небольшом клубе сделать так много, что иному другим учиться. Это и коллектив Налобихинской библиотеки, ведущий здесь всю культурно-массовую работу, пока нет клуба. И библиотекарь В. С. Вайман, заведующая Континговым филиалом, и опытная М. Ф. Душакова из Малахова, и Люба Сидорова, работающая в РДК после окончания культурпросветучилища, которому здесь говорят спасибо за такую выучку.

Но клубная работа — работа творческая, при которой трудно сказать, что сделана уже все, можно жить со старыми батонами, старыми знаниями — работа, при которой косихинцам нужно постоянно учиться. Желать, перенять опыт. Это относится, в первую очередь, к формам работы. В большинстве клубов пока действует все то же ВИА, хоры и танцевальные коллективы, как же здесь быть и невольно ждем надежд. Еще перенять случаи, когда крупные клубные мероприятия приурочиваются к важным датам, в остальное же время традиционные танцы — кино, кино — танцы.

Конечно, поиск ведется. Сейчас, например, много делается по пропаганде Продовольственной программы: готовятся выступления агитбригады, оформляются в библиотеках тематические выставки, проводятся обзоры литературы. И все же время требует еще раз детально проанализировать всю работу культурпросветучастка и внести в нее коррективы применительно к задачам дня.

«Из Косихи мне довелось ехать вместе с секретарем райкома колхоза «Звезда коммуниста» В. И. Трапиным. Он очень спешил в Барнаул.

— Хочу ребят записать в объединение интеллигентной культуры. Мы договорились с студенткой из Барнаула, которая скоро закончит учебу, чтобы у нас работала. Для культуры хороший вариант, потому что будут получать зарплату, естественно, у нас есть...»

И еще один отрядный фант. Приехал в Барнаул, поинтересовался в отделе культуры. Ответил:

— Валентина Степановна поехала в Барнаул с выпускниками, которые будут поступать в институт культуры. И вспоминаю, мне, как она говорила: «Я уж сама с ним поеду. Устрою в объединение, схожу на консультацию. Так спокойнее будет».

Л. КОШКАРЕВА, морр. «Алтайской правды».

Косихинский район.

# ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

## Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в первом полугодии 1982 года

В отдельных отраслях промышленности объем производства в первом полугодии 1982 года в процентах к первому полугодью 1981 года составил: электроэнергетика — 103; топливная промышленность — 101; черная и цветная металлургия — 100,3; химическая и нефтехимическая промышленность — 103; машиностроение и металлообработка — 105; лесная, целлюлозно-бумажная промышленность — 99,8; легкая промышленность — 99,3; пищевая промышленность — 102 процента.

Производство товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения увеличилось на 4 процента. Производительность труда повысилась на 1,9 процента; за счет этого получено более 90 процентов прироста производства. Выполнен план по прибыли.

Полугодовой план по объему продукции выполнен промышленностью всех автономных республик, краев и областей, городов Москвы и Ленинграда, кроме Мурманской и Новосибирской областей.

Перевыполнен полугодовой план по добыче газа, производству химических средств защиты растений, металлургических станков, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, технологического оборудования для легкой и пищевой промышленности, электротранспорта, сель-

скохозяйственных машин и кормопроизводства, экскаваторов, швейных изделий, пищевой рыбной продукции, фондирских изделий, часов, фарфоро-фаянсовой и сортовой посуды, телевизоров цветного изображения, мебели и ряда других товаров народного потребления.

Значительно возрос выпуск нефте- и газопроводного оборудования, газоперекачивающих агрегатов для компрессорных станций, магистральных газопроводов, трубоукладчиков, металлообрабатывающих станков с числовыми программными управлениями, промышленных роботов, радиоэлектронной аппаратуры, машин и оборудования с более высокими технико-экономическими параметрами.

Вместе с тем, говорится далее в сообщении ЦСУ РСФСР, не выполнен план производства минеральных удобрений: серной кислоты, химических волокон и нитей, дубовой древесины, сборного железобетона, бальневого и верхнего трикотажа, животного масла, цельномолочной продукции, холодильников, стиральных машин.

Отдельные производственные объединения и предприятия не выполнили установленные планы по объему продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости, по прибыли, выделению новой техники и технологий в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными дого-

ворами и принятыми к исполнению нарядами. В сельском хозяйстве в текущем году своевременно проведены весенние полевые работы. Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1982 года составили 121,9 миллиона гектаров. По сравнению с прошлым годом расширились посевные площади ржи, проса, кукурузы, риса, льна-долгунца, сои, овощей, одолетных и многолетних трав. Увеличились посевы на орошаемых и осушенных землях.

Повсеместно проводится уход за посевами, работы по сенокосению и заготовке кормов. Развернулась уборка зерновых культур. Объемы государственных закупок основных продуктов животноводства во всех категориях хозяйств в первом полугодии 1982 года составили: скота и птицы (в живом весе) — 3,7 миллиона тонн; молока — 14,9 миллиона тонн; яиц — 14,7 миллиарда штук. План закупок скота и птицы, молока невыполнен, а яиц перевыполнен.

Хозяйства республики увеличили продажу государству ранних и парниково-тепличных овощей. Капитальные вложения на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ составили 8,2 миллиарда рублей и возросли по сравнению с первым полугодием 1981 года на 5 процентов. Из общего объема капитальных вложений направлено в сельское хозяйство Нечернозем-

служащих в народном хозяйстве республики выросла по сравнению с первым полугодием 1981 года на 2,9 процента.

Оплата труда колхозников повысилась на 4 процента. Выплата и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, возросли против соответствующего периода прошлого года на 5 процентов.

Осуществлены мероприятия в области социального развития и повышения народного благосостояния. Увеличены тарифные ставки и должностные оклады рабочих и служащих угольной промышленности и шахтного строительства в Кузнецком и Печорском угольных бассейнах, Ростовской области. Введена выплата беспроцентной ссуды на улучшение жилищных условий или освобождение домашних хозяйством молодых семей, имеющим детей, в районах Дальнего Востока, Сибири и северных районах.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил 82,5 миллиарда рублей. При увеличении товарооборота, отмечает ЦСУ РСФСР, возрастающий спрос населения на ряд товаров удовлетворяется не полностью.

За счет средств государственных и кооперативных предприятий и организаций (включая жилищно-строительные кооперативы) и колхозов введено в эксплуатацию 360 тысяч новых благоустроенных квартир общей площадью 18 миллионов квадратных метров. Вместе с тем полугодовой план жилищного и социально-культурного строительства невыполнен.

Выполнялась намеченная программа охраны природы. Численность населения РСФСР на 1 июля 1982 года составила 140,4 миллиона человек.

ЦСУ РСФСР сообщает, что среднемесячная денежная заработная плата рабочих и

(ТАСС).

# ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖНОМ

## АКЦИЯ В ДУХЕ ПОДГОТОВКИ К ЯДЕРНОЙ ВОЙНЕ

ЗАМЕТКИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Решение американской администрации не возвращаться к столу переговоров о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия вызвало новую тревогу и подтвердило самые худшие опасения международной общественности. В глазах миллионов обеспокоенных людей эта акция — вопреки со всем предыдущим шагам подобного рода — подтвердила намерение американского руководства идти путем наращивания и совершенствования своего арсенала ядерной войны.

Напомним, что переговоры между СССР и США по вопросу о полном запрещении ядерных испытаний начались в 1977 году, вскоре к ним присоединилась Англия, но

через два с половиной года США прервали переговоры, мотивируя это всякого рода политическими соображениями, не имеющими никакого отношения к жизненно важной для всего человечества проблеме.

Теперь, когда в обоснованном своем отказе от переговоров Вашингтон ссылается на благо избрать уже другой технический повод — будто бы «недостаточность существующих и согласованных ранее между государствами методов проверки ограниченных ядерных испытаний под землей», стало ясно: при всей лживости Вашингтонских политиков в изобретении подобных поводов на самом деле у американского руководства на уме одно. А именно: до-

биться полной свободы рук в ядерном перевооружении США и не считаться ни с какими претензиями международного сообщества в этом вопросе.

Последний шаг Белого дома и его недавний отказ присоединиться к заявлению Советского Союза о намерении США отказаться от ядерного оружия первым и в предположении СССР прекратить новые каналы развития стратегических вооружений, а равно «лет», сказавшем представителям США всем рекомендациям последней сессии Генеральной Ассамблеи ООН об обуздании гонки вооружений, о запрещении нейтронного оружия и так далее, — все это зевая одной пени.

В этой связи уместно еще

раз вернуться к следующим словам шефа Пентагона Каспара Уайтберга в интервью телекомпании Эн-би-си месяц назад: «Мы пытаемся с помощью модернизации и совершенствования наших систем оружия обеспечить достижение неуязвимости нашего оружия так, чтобы мы действительно могли иметь потенциал для ведения длительной ядерной войны».

Добавим, что программам наращивания американского арсенала вышочайшее производство в ближайшие пять лет по меньшей мере 17000 новых ядерных боезарядов.

Эти откровенные «мысли» немаловажны, как и запущенный на полный ход конвейер производства ядерного оружия, говорит громче великих слов президента Рейгана о его обращении в парламенте к веру. Отказавшись от продолжения переговоров о полном запрещении ядерных испытаний, он бросает новый вызов всем, кто ищет гарантии для выживания человечества.

С. БЕГЛОВ (АПН).

## Второе рождение шедевра

Флоренцию по праву называют «столицей итальянской живописи». Один из ее лучших музеев, галерея Уффици, в этом году празднует свое 400-летие.

В рамках юбилейных торжеств в городе проходят многочисленные выставки. В палатце Векко, например, экспонируются картины, возвращенные недавно к жизни реставраторами. В 1966 году после разрушительного наводнения, погубившего сотни произведений искусства, во Флоренции была создана реставрационная мастерская. Сегодня в ее штате 100 сотрудников.

«Трудно точно определить, кто был художником или врачом, — говорит их руководитель Умберто Балдини. — Но, к сожалению, на 90 процентов наша работа состоит в исправлении ошибок предшествующих реставраторов».

Среди сотен последних произведений, получивших в мастерской второе рождение, — «Весна» Боттичелли. Десять лет зрители видели ее снова через запыленное стекло. Анализ показал, что доминирующий на полотне коричневый цвет объясняется толстым слоем лака, которым картина была покрыта в XIX веке. И вот теперь с нее снята пелена. Эффект оказался настолько сильным, что многие знатоки предположили, что реставраторы зашли слишком далеко и расширили картину по своему.

— Работа реставраторов, — говорит американский искусствовед Элен Ваттерсон, — порой может заставить нас изменить мнение о том или ином художнике прошлого. Что касается Боттичелли, оказывается, пространственная глубина его полотен более выразительна, чем мы считали ранее.

Восемь фабрик в зонах перерабатывающей промышленности в Шаньчжэньской и Чжунхуйской экономических зонах — последние окружает охраняемую португальскую колонию Макао — установило оборудование из Японии, США и Австралии.

Больше 1000 человек сейчас ежедневно приезжают в Чжунхуйскую зону из Макао; в среднем 300 человек из них — иностранцы, преимущественно японцы, англичане и американцы, сообщает газета «Санди телеграф».

Лондон.

## В странах социализма НОВАЯ ОБЛАСТЬ СОТРУДНИЧЕСТВА

ПРАГА. Подробное географическое изучение территории Чехословакии с помощью дистанционных методов исследования земли осуществляли чехословацкие и советские специалисты. Это новая область сотрудничества двух стран, связанная с использованием космических аппаратов и авиалабораторий.

С помощью советской авиалаборатории АН-30 осуществлено комплексное исследование Восточной Чехословакии. В частности, изучены территории площадью более 3200 квадратных километров. Этот район имеет большое значение для сельского хозяйства республики, располагает богатыми водными и лесными ресурсами. Эксперимент был направлен на решение вопросов оптимального использования земель, определение источников загрязнения почвы, проверку эффективности проводившихся здесь крупных мелиоративных работ.

## ДАЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА

Хороший подарок получили жители Восточногоньинского аймака МНР: в аймакном центре — городе Сай-Шане вступил в строй новый спортивный комплекс, одновременно выходящий пятнадцать занимающихся. Здесь размещены залы для различных гимнастических, легкой атлетики, спортивных игр, тенниса, бадминтона, настольного тенниса, настольного хоккея.

## СУДОСТРОЕНИЕ ГДР

БЕРЛИН. Судостроение — также пассажирских теплоходов. Развитие судостроения ГДР способствует тесное сотрудничество со специалистами Советского Союза. В настоящее время большинство будущего судов более чем 20 судов, предназначенных на экспорт, строятся на верфях республики по советским заказам.

## ШАНЬЧЖЭНЬ — САМЫЙ ПРОЦВЕТАЮЩИЙ И ОЖИВЛЕННЫЙ ГОРОД В СОВРЕМЕННОМ КИТАЕ

С населением, которое за последние три года выросло примерно с 20.000 до 350.000 человек. В еще недавно тихой деревушке ведутся широкие строительные работы. На месте крестьянских хижин возмужает 34-этажный отель для предпринимателей и роскошный ресторан, чтобы иностранные гости встречались с китайскими представителями.

Специальная экономическая зона, административным центром которой является этот город, занимает территорию от Жемчужной реки на западе до залива Дайя на востоке, северные границы с Гонконгом.

В промышленную зону ежедневно прибывает из Гонконга судно на воздушной подушке; электроэнергию подает компания «Гонконг лайт энд пауэр». Установлены прямые отношения с Гонконгом. Фабрика лаков и красок и завод по производству кислорода экспортируют свою продукцию в Гонконг.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ СИНЕМАТЕКИ

В синематке Мексика несколько месяцев назад пережил пожар. В результате погибли богатейший кинотеатр, библиотека, значительные документы. После этой трагедии в стране был создан национальный комитет по восстановлению синематеки. Его возглавил кинодокументалист Боско Арчи. «Мы не ожидали такого живого отклика со стороны деятелей мирового кино», — рассказывает он. — Советский Союз предложил сорвать четыре киноленты, вошедшие в золотой фонд советского киноискусства. В адрес комитетов пришли киноленты Ф. Феллини, И. Бергмана, М. Антониони, Мексиканский режиссер А. Ринштейн подарил многие материалы из своей личной коллекции. Кажется, произойдет нечто невозможное: на 90 процентов уникальная синематека будет восстановлена.

## За «китайской стеной» Предлагается свобода... для западных капиталистов

Китайская общественность со все большим интересом следит за процессом, в котором китайские власти предлагают иностранным компаниям получить самые выгодные условия для предпринимательской деятельности в том числе для получения широкого привлечения в экономику страны иностранного капитала, создания так называемых «специальных экономических зон». В беспрецедентном задает себе вопрос, и каковы эти зоны, по сообщениям китайской печати, последствием является провозглашенная нынешним китайским руководством политика широкого привлечения в экономику страны иностранного капитала, создания так называемых «специальных экономических зон».

Как заявили исследователи из национального института океанологии в Гоа, большинство отрядов португальских парусников, пошедших на дно во время шторма в 1648 году. Предполагается, что эти корабли имели на борту груз золотых и серебряных монет.

Созоружается алюминиевый завод, а также завод по производству стальной проволоки. Одновременно строится порт для контейнерных перевозок. Район к востоку от Шаньчжэня будет развиваться для туризма и создания перерабатывающих предприятий, тогда как в западной части будут размещены промышленные предприятия. Прелестью виллы на морском побережье предполагается сдать в аренду иностранцам на 50 лет.

## ЗМЕИ ПОД ЗАПРЕТОМ

В черные представители животного мира, обитающих в Новой Зеландии, вы не найдете ни одной змеи. Более того, их ввоз в страну категорически запрещен законом. Его принятие было продиктовано заботой о сохранении многочисленного отряда бескрылых птиц, в том числе киви, ставшей символом Новой Зеландии. Поэтому, когда для съемок фильма «Ева и это проклятое яблоко» голливудская актриса Бо Дерек потребовалась пятиметровая рептилия, правительство пришлось принять специальное решение. «Если змея и обижет, — сказал премьер-министр Р. Малду, — ей суждено умереть от старости в одиночестве».

## САМОЕ ДЛИННОЕ ИМЯ

В свои 50 лет американец А. Эванс решил изменить имя. Он очень любит греческую музыку и свои симпатии попытался выразить в новом имени — КсартесХаджимидрасамму-посимос. «Ксар» — в честь Стравинского, молодого греческого композитора. «Тео» — от композитора Миниса Теодоракиса. «Хаджимидрас» — от композитора Маноса Хаджимидраса. «Мадур» — напоминает ему о Томе и Тине Мадурос, заменивших ему родителей. «Зам» — о друге детства Гарри Андрикате. «Зам» — дань композитору Георгу Замбате. «Ануполос» — композитору Крису Нинополосу. Все очень «просто».

Однано власти, и которым Эванс обратился с просьбой зарегистрировать новое имя, расценили по-другому. Оно слишком длинное и сложное, поэтому Эванс должен был изменить имя на более короткое. Никакие доводы поклонника греческой музыки не помогли, ему пришлось ограничиться именем КсартесХаджимидрасамму-посимос.

Однано власти, и которым Эванс обратился с просьбой зарегистрировать новое имя, расценили по-другому. Оно слишком длинное и сложное, поэтому Эванс должен был изменить имя на более короткое. Никакие доводы поклонника греческой музыки не помогли, ему пришлось ограничиться именем КсартесХаджимидрасамму-посимос.

Однано власти, и которым Эванс обратился с просьбой зарегистрировать новое имя, расценили по-другому. Оно слишком длинное и сложное, поэтому Эванс должен был изменить имя на более короткое. Никакие доводы поклонника греческой музыки не помогли, ему пришлось ограничиться именем КсартесХаджимидрасамму-посимос.

